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ЧИННИКИ ВПРОВАДЖЕННЯ КОМПЕТЕНТІСНОГО ПІДХОДУ В 
ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС

Т.І. Миронюк

Сучасна  освіта  у  всьому  світі  відчуває  значні  зміни,  які  стосуються 

технологій  та  форм  передачі  навчального  матеріалу.  Адже  на  ринку  праці 

важливим є не тільки володіти необхідним обсягом знань, а й вміти швидко та 

мобільно реагувати на зміни, вміти ефективно спілкуватись та орієнтуватись у 

інформаційному просторі,  мати здатність  постійно навчатись.  Тому сьогодні 

спостерігається перегляд навчальних програм та підходів до надання освіти на 

засадах компетентнісного підходу.

Слід зазначити, що проблемам аналізу та впровадження компетентнісного 

підходу  присвячено  праці  Локшиної  О.І.,  Павленко  О.І.,  Пометун  О.І., 

Паращенко  Л.І.,  Савченко  О.Я.  та  ін.  Значні  дослідження  були  здійснені 

завдяки співпраці МОНУ, АПН та міжнародних організацій. 

Сьогодні компетентнісний підхід розглядається багатьма науковцями, як 

новий,  такий,  що впливає  не  тільки на  саму структуру  знань,  а  й  на  якість 

освіти  в  цілому.  В Україні  цей процес є  цілком закономірним та  відповідає 

змінам,  що  відбуваються  у  інших  країнах.  Важливим  шляхом  модернізації 

освіти  у  багатьох  країнах  сьогодні  є  оновлення  змісту  освіти  та  технологій 

навчання,  узгодження  їх  із  сучасними  потребами,  а  саме  -  орієнтація 

навчальних  програм  на  компетентнісний  підхід  та  створення  ефективних 

механізмів його запровадження, а саме оновлення змісту навчання, створення 

нових  програм,  оновлення  навчально-методичної  бази.  У більшості  країн  це 

пов’язано з такими чинниками, як: 

-  перехід  до  нової  форми  сучасного  суспільства –  інформаційного 

суспільства,  де  значущою  одиницею  є  не  просто  інформація,  а  вміння 

оперувати нею, застосувати її для власного розвитку; 

-  встановлення  більш  високих  стандартів в  освіті  та  у  всіх  галузях 

життя.  Цього  потребує  ринок  праці,  у  зв’язку  з  цим  встановлюються  нові 

вимоги  до  навчальних  дисциплін,  до  системи  оцінювання  навчальних 

досягнень, до якості освітніх послуг взагалі;

-  відкриття кордонів між країнами та інтеграція освітніх систем до 

світового освітнього простору. Важливим чинником перегляду змісту освіти у 

багатьох  країнах  є   розширення  кордонів  та  тих  можливостей,  що 

відкриваються перед молоддю. В умовах сучасної міграції в рамках не тільки 

країни,  а  й  регіонів  виникає  необхідність  швидкої  адаптації  для  отримання 

навчання та роботи, що спонукають суспільство до необхідних змін; 

-  потреба у нових компонентах знань, необхідних для успішного життя в 

суспільстві.  Набуття  життєво  важливих  компетентностей  може  дати  людині 

можливості орієнтуватись у сучасному суспільстві, інформаційному просторі, 

швидкоплинному розвиткові ринку праці, подальшому здобутті освіти. 

Отже, компетентністно орієнтований підхід до формування змісту освіти 

став новим концептуальним орієнтиром розвитку вищої освіти в усьому світі.
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